

ВЕСТНИК



НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ОБЛАСТНАЯ СТИПЕНДИЯ – ДАРЬЕ КОНКИНОЙ



В целях поддержки одаренной молодежи Смоленской области несколько лет назад была утверждена областная стипендия имени князя Смоленского Романа Ростиславовича.

Назначается эта стипендия студентам и учащимся, которые хорошо учатся, активно участвуют в общественной жизни и которые смогут победить в конкурсе среди других претендентов на стипендию.

Приятно, что в 2024-2025 учебном году такая стипендия была назначена

на ученице десятого класса Глинковской средней школы Дарье Конкиной.

Дарья полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к стипендиатам. Она учится на отлично, является победителем международных, всероссийских, межрегиональных и областных олимпиад. Она постоянный участник творческих конкурсов. Недавно Дарья Конкина была отмечена Дипломом Первой степени районной краеведческой конференции «Имена в истории родного края».

ЛИКВИДИРУЕМ ПОСЛЕДСТВИЯ

ПОМОГЛИ ЭНЕРГЕТИКАМ

От редакции: В этом году конец осени и начало зимы выдалась необычными из-за погодных условий. Метель, обледенение проводов привели к тому, что многие районы области ввели режим чрезвычайной ситуации в связи с массовым отключением электричества. Из-за обильных снегопадов, ветров и перепадов температур на ЛЭП упали деревья, произошло отключение электроэнергии в ряде населенных пунктов района. Ситуация потребовала срочной концентрации сил. Не обошла беда и Глинковский район. Сотрудники Глинковского районных электросетей в эти дни работали на пределе возможностей. О работе коллектива

РЭС в этот период мы постараемся рассказать на страницах газеты в канун профессионального праздника наших энергетиков. Сегодня мы расскажем о тех, кто пришел на помощь коллективу РЭС в вопросах ликвидации последствий стихии. Это были сотрудники Глинковского лесничества, пожарно-спасательной части №22 села Глинка, арендаторы лесных участков и другие.

Сотрудники Глинковского лесничества на расчистку линий электропередач вышли по просьбе ресурсоснабжающей организации. В итоге во исполнение поручения Губернатора Смоленской области В.Н. Анохина и Министра лесно-

го хозяйства и охраны объектов животного мира Смоленской области Ю.В. Шарина, в целях оказания помощи Глинковскому РЭС в ликвидации последствий стихии, прошедшей 21-22 ноября 2024 года, в охранной зоне ВЛ – 10Кв № 05 Болтутинской ТП Глинковского района на территории лесничества была создана бригада в количестве 10 человек. В состав бригады вошли 6 человек арендатора ИП Иванкин А.Н. и 4 человека от Глинковского лесничества – филиала ОГКУ «Смо-лупрлес». Бригада, используя 4 бензопилы и трактор МТЗ – 82, расчистила завалы буреломной и снеголомной древесины на протяжении 3,6 км данной ЛЭП.

На призыв о помощи от-

кликнулись все без исключения арендаторы лесных угодий. Помогали людьми, техникой, личным участием. Особенно сложной была ситуация с электрообеспечением таких деревень, как Алексеево, Ромоданово. Общими усилиями удалось стабилизировать ситуацию. В очередной раз мы убедились в том, что беда объединяет и что всеобщими усилиями удастся решать любые проблемы.

Надеемся, что зима не принесет еще больших осложнений и, как для энергетиков, так и для представителей других служб, работа будет проходить в штатном режиме.

А.Н. ХАРИТОНЕНКОВ,
лесничий Глинковского лесничества – заместитель директора филиала ОГКУ «Смо-лупрлес»



ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители Глинковского района!

Сообщаем вам номер телефона аварийной службы Глинковского района, по которому можно связаться в случае возникновения проблем с электроснабжением.

В подобных ситуациях следует звонить по телефону: **8(481-65)2-18-54.**

Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС) (для звонков с мобильных телефонов. Бесплатно, работает даже без sim-карты) – **112.**

Будьте внимательны и осторожны!

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории Глинковского района продолжались аварийно-восстановительные работы по восстановлению электросетей.

Проведены кадастровые работы по оформлению в собственность воинского захоронения в деревне Шилово.

25 ноября учащиеся 10 и 11 классов Глинковской средней школы посетили с экскурсией 144 Гвардейскую мотострелковую Ельнинскую Краснознаменную,

ордена Суворова дивизию.

Ребята осмотрели боевую технику, расположенную возле центрального входа в часть, побывали в музее боевой славы данной дивизии.

27 ноября состоялось заседание Глинковского окружного Совета депутатов, на котором был рассмотрен ряд вопросов.

На прошедшей неделе, в Глинковской районной библиотеке состоялась очередная, седьмая по счету, краеведческая конференция «Имена в истории родного края».

СЛУЖУ РОССИИ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

от **3 500 000 Р**
годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта
1 000 000 Р
ЕДИНОВРЕМЕННО
75 000 Р
единовременная выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единый контакт-центр: 8-800-10-000-01)

68-71-45, 22-15-22
г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2 contract.smolensk.ru

О Контрактной службе в Вооруженных Силах России в Смоленской области читайте на 8-й странице.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ПОВЫСЯТ

Материнский капитал в 2025 году проиндексируют на 7,3%, он составит 676 тыс. 398 рублей на первого ребенка. Это следует из утвержденного бюджета Фонда пенсионного и социального страхования на 2025-2027 годы, закон подписал президент РФ Владимир Путин.

Ожидается, что в 2026 году маткапитал увеличится еще на 4,5% – до 706 836 рублей. В 2027 году он вырастет на 4% – до 735 109 рублей. Такой будет сумма, если в семье один ребенок, родившийся начиная с 1 января 2020 года, либо если все дети родились до 2020 года.

Если второй, третий или последующий ребенок рожден (усыновлен) начиная с 1 января 2020 года и семья ранее не получила маткапитал, выплата в 2025 году составит 893 835 рублей, в 2026-м – 934 058 рублей, в 2027-м – 971 420 рублей.

Если семья получила маткапитал за первого ребенка, доплата за второго составит в 2025 году 217 тыс. рублей. Индексация маткапитала происходит с 1 февраля.

Расходы бюджета на маткапитал предусмотрены в 2025 году на сумму 536,71 млрд рублей, в 2026 году – 574,95 млрд рублей, в 2027 году – 612,04 млрд рублей, в том числе с учетом выплат гражданам, проживающим за пределами России.

РОССИЙСКИЕ БОЙЦЫ ВОЮЮТ ЗА БУДУЩЕЕ

«Российские войска воюют за родину, за будущее России и своих детей, поэтому никакие поставки западного оружия Киеву ситуацию на поле боя не изменят, – заявил президент РФ Владимир Путин на заседании Совета коллективной безопасности ОДКБ.

«Наши бойцы, напротив, прекрасно понимают, за что воюют, за что проливают кровь. Они видят, что на их долю, на долю нашего поколения в целом выпало, как это было не раз в нашей истории, встать на пути тех сил, которые в очередной раз решили разрушить Россию, нанести, как западные страны говорят сегодня, ей стратегическое поражение. Поэтому наши парни воюют за Родину, за будущее России и своих детей, – сказал Путин. – И потому никакие поставки даже самого современного оружия на украинскую территорию ситуацию на поле боя не изменят».

«У нас в армии служат люди разных национальностей. Кто-то перекрестится, кто-то попросит о помощи Аллаха, но все вместе пойдут вперед. И ничто их не остановит», – указал президент РФ.

По материалам ТАСС.

ГОСПОДДЕРЖКА

ДЛЯ АПК

Льготные кредитные программы с господдержкой – отличный инструмент развития агропромышленного комплекса. Средства можно применять не только на оборотные цели, но и на реализацию инвестиционных проектов. Смоленские предприятия активно используют эту возможность и привлекают дополнительные финансовые ресурсы для модернизации своих производств.

За минувшие 11 месяцев 2024 года наши аграрии привлекли 63 льготных кредита на общую сумму около 6 млрд. рублей. Наибольшее количество средств привлекли предприятия в Вяземском, Рославльском и Сафоновском районах. Большая часть средств была направлена на реализацию инвестпроектов.

Самые крупные из них это:

– расширение комплексов молочного животноводства в Сафоновском и Глинковском районах;

– увеличение производственных мощностей льноводческих хозяйств в Рославльском и Починковском районах;

– техническое перевооружение предприятия по производству сыров в Гагаринском районе;

– организация производства комбикормов в Вяземском районе и Смоленске;

– модернизация птицеводческого предприятия в Смоленском районе.

Правительство области вместе с федеральным правительством и кредитными организациями продолжит поддерживать предприятия АПК для их развития.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Губернатор Василий Анохин провёл «прямую линию», на которую поступило более 1700 сообщений от жителей региона.

Наибольшее количество обращений традиционно касалось сферы жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, социальной защиты населения. Также вели разговор о поддержке участников СВО, молодых специалистов, семей с детьми.

Отдельно глава региона доложил о той работе, которая в круглосуточном формате ведётся по ликвидации последствий снегопада и восстановлению электроснабжения в районах области.

«Почти за три часа работы в прямом эфире успел ответить на 53 злободневных вопроса. Все остальные обращения будут отработаны органами региональной и местной власти. Уже дал соответствующие поручения. Благодарю смолян за активность и понимание. Проблемы будем решать, стараться делать это оперативно и качественно», – пояснил Василий Анохин.

СВОЙ КОД

На прошлой неделе Василий Анохин встретился с победителями и призёрами I Всероссийского молодёжного ИТ-форума «Свой код».

Смоляне обошли соперников из 55 регионов России и Беларуси в таких направлениях как спортивное программирование, робототехника, кибербезопасность, продуктивное программирование.

За чашкой чая губернатор обсудил с ребятами, что нужно сделать для развития ИТ-индустрии в нашем регионе, чтобы она развивалась уверенно и шла в ногу со временем.

«Все ребята хотят быть причастными к большому делу, двигать регион и страну вперед. К примеру, Анна Буинская из лицея им. Кириллы и Мефодия хочет стать космонавтом. И это не та мечта, которой мы все «переболели» в детстве, а самое настоящее осознанное намерение и вера в прогресс. Договорились, что организуем ей экскурсию в Центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина. Уже после встречи узнал, что Аня перевела 100 тысяч рублей – свои призовые победителя «Своего кода» – на помощь смоленским бойцам в зоне СВО. Она – молодец и настоящий патриот», – подчеркнул глава региона.

«Все дети, которые были на встрече, – отметил губернатор, – так же умны и болеют душой за Родину, хотят трудиться на её благо. В беседе с ними еще раз убедился, что создание межвузовского кампуса – один из главных проектов для успешного будущего области. Именно подобное «суперпредприятие», которое работает на переднем крае науки и технологий, может привлечь настолько талантливых ребят и стать частью их планов на жизнь. Они юны, амбициозны и хотят добиваться успехов в больших делах. Мы с поддержкой президента и федерального правительства предоставим им такую возможность. Реализуя себя, они будут двигать вперед и область, и страну».

БОЛЕЕ 60% БЮДЖЕТА – НА СОЦИАЛЬНУЮ СФЕРУ

На заседании областной Думы в первом чтении принят проект закона о региональном бюджете на 2025 год и дальнейший плановый период.

Доходы бюджета в будущем году составят 71,6 млрд рублей. Больше 60% всех его расходов будут направлены в сферу здравоохранения, образования, культуры и спорта, а также на помощь участникам СВО и их семьям, поддержку молодых специалистов, «целевиков» и уязвимых групп населения.

Также в принятом законопроекте заложено поэтапное повышение уровня оплаты труда работников бюджетной сферы – сотрудников учреждений образования, медицины, культуры и социальной защиты. На эти цели будет направлено более 22,6 млрд рублей.

СМОЛЯНЕ НА РУССКОМ НАРОДНОМ СОБОРЕ

Делегация Смоленской области приняла участие в работе 26-го Всемирного Русского народного Собора.

РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА

На пленарном заседании под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Василий Анохин поделился региональным опытом поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

Он также рассказал о взаимодействии с церковью и обществом по решению вопросов демографической политики, укреплению межнационального согласия, продвижению традиционных духовно-нравственных ценностей, а также развитию интеграционных связей с Беларусью.

Особое внимание глава региона уделил роли Смоленской земли в судьбе российского государства, борьбе за свободу и суверенитет Отечества, идеалах русского мира. «Сегодня враг в очередной раз посягает на жизнь и будущее нашей страны. История повторяется, но снова доказывает, что сила русского народа – в единстве, патриотизме и вере. С ними России не страшны никакие вызовы и угрозы».

ОЧИСТКА БЕРЕГОВ

В нынешнем году более 3 тысячи неравнодушных смолян участвовали в очистке берегов озёр и рек в рамках акции «Вода России» и нацпроекта «Экология».

В нашей области были организованы 186 субботников. Благодаря этому очищены 139 км берегов и собраны более 600 кубометров мусора. Правительство области координировало работу волонтеров, обеспечивало их уборочным инвентарем и награждало лучших активистов проекта.

«Благодарю каждого жителя региона, который внес вклад в это важное и доброе дело» – написал на своей страничке в Телеграме губернатор Василий Анохин.

ДЛЯ РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА

Успешное развитие компаний зависит не только от их собственных ресурсов, но и от благополучия территории, где они работают. Это экология, наличие кадров, более экономическое положение и другие факторы.

Как стимулировать предприятия на ведение социально ответственного бизнеса в регионе? Этот вопрос обсудили на пленарной сессии всероссийского форума «Инвестиции в устойчивое развитие» в Суздале с участием полномочного представителя президента России в Центральном федеральном округе Игоря Олеговича Щёголева, гендиректора Агентства стратегических инициатив Светланы Витальевны Чупшевой, губернаторов ЦФО и руководителей федеральных ведомств. В этом мероприятии принял участие губернатор Смоленской области Василий Николаевич Анохин.

«По инициативе Игоря Олеговича, сначала в ЦФО, а затем во всей России, был внедрен рейтинг «Экология. Кадры. Государство», который комплексно оценива-

ет социальную и экологическую ответственность бизнеса, – рассказал смоленский губернатор. – Лидеры в нём получают максимальную поддержку и содействие со стороны государства. В нашем регионе высокую оценку в этой системе имеют более 2100 компаний».

Для дальнейшего укрепления сотрудничества с компаниями во благо области разработан законопроект, который установит принципы развития ответственного ведения бизнеса и перечень мер поддержки таких предпринимателей.

«Это очень важно, так как смоленский бизнес активно участвует в развитии области, реализует важные социальные и экологические проекты и всегда включается в решение возникающих проблем. Поэтому наша задача – максимально благоприятствовать ответственным предпринимателям в регионе», – считает губернатор.

ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ РАСТЕТ

Повышение инвестиционной активности – одна из задач, поставленных президентом, для достижения целей национального развития.

«Каждую неделю я рассказываю о создании новых производств и развитии предприятий. Если обобщить все эти сообщения и перевести на язык статистики, то получится следующее. Смоленская область сохраняет лидерство и занимает 1-е место в ЦФО по динамике роста объёма инвестиций в основной капитал по итогам 9 месяцев 2024 года. В масштабах всей России наш регион стал 13-м» – поделился с читателями Василий Анохин в Телеграме. – Объём вложений в основной капитал за 9 минувших месяцев составил 66,2 млрд руб. Это почти на 26% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Повторюсь, что это не просто цифры. За ними стоит реальный результат – новые рабочие места и укрепление экономики области».

Больше всего компании в области вкладывали в развитие обрабатывающих производств – показатель вырос почти на 30%. Почти на 100% вырос объём инвестиций в производство металлических изделий, на 640% – в изготовление мебели, предметов быта и других товаров из древесины, на 25% – в предприятия химической отрасли.

Команда правительства Смоленской области делает всё, чтобы максимально повысить привлекательность региона для инвесторов. Почти все проекты по созданию новых производств и модернизации предприятий находятся на индивидуальном сопровождении правительства области. Продолжаются формироваться благоприятные условия для бизнеса, улучшаются механизмы его поддержки, чтобы компании активнее вкладывались в укрепление и рост смоленской экономики.

Татьяна НАПРЕЕВА.



КОНКУРСЫ

НА ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП – В САРАНСК



Директор Глинковской средней школы И.В. Жевлакова в момент вручения сертификата конкурса «Лучшая школьная столовая-2024».



Команда Глинковской школы С.А. Маслова (слева) и И.В. Жевлакова (справа) – участники федерального этапа конкурса.

Всероссийский конкурс «Лучшая школьная столовая» в этом году провёлся в четвёртый раз. Он направлен на совершенствование организации питания школьников, внедрение инновационных технологий кулинарной продукции, современных форм и методов предоставления качественного и сбалансированного питания, распространение лучшего опыта работы школьных столовых.

В начале ноября, на страницах нашей газеты мы рассказывали о том, что решением жюри регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая-2024» первое место и звание «Победитель», в номинации «Лучшая столовая сельской школы», было присвоено столовой муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Глинковская средняя школа».

А недавно команда МБОУ «Глинковская СШ» приняла участие в федеральном этапе IV Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая 2024», который проходил в городе Саранск, Республика Мордовия, где соревновались 110 команд из 75 регионов России.

Первый день конкурса был посвящён выставке «Тематический стол «Школьное питание 3.0», которая проходила в ГБУК «Мордовская государственная филармония – Республиканский Дворец культуры». Представленные блюда из школьного меню оценивала большая конкурсная комиссия, родительская общественность и сами обучающиеся.

Одним из членов этой комиссии была Иванова Валентина Николаевна, координатор Оргкомитета конкурса, директор Федерального центра мониторинга питания обучающихся Государственного уни-

верситета просвещения, лауреат премии Правительства РФ в области образования, доктор экономических наук, профессор. В этот же день было торжественное открытие конкурса, на котором выступили творческие коллективы Республики Мордовия.

Все дни конкурса были очень насыщенными:

- блиц-турнир «Три вопроса родителей организаторам питания в школе»;
- IV Всероссийская научно-практическая конференция «Школьная столовая как экосистема здорового питания обучающихся»;
- квест-практикум «Безопасный пищеволок»;
- помещение ГБПОУ «Саранский техникум пищевой и перерабатывающей промышленности»

И в заключении – подведение итогов и торжественное вручение дипломов и сер-

тификатов участникам конкурса. Событие было достаточно масштабным и требовало особой подготовки и собранности.

На федеральном этапе Глинковскую школу представляли директор Ирина Валерьевна Жевлакова и преподаватель, отвечающий за питание школьников, Светлана Александровна Маслова. Несмотря на немногочисленный состав нашей Группы Глинковская школа набрала достаточно большое количество баллов – 168, участвовав во многих конкурсных мероприятиях. Они вернулись домой с сертификатом участника конкурса.

Согласитесь, неплохое начало. Ведь школьная столовая Глинковской средней школы участие в этом конкурсе принимала впервые. От души поздравляем коллектив с таким началом и желаем успехов в дальнейшем.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

Говорят, что человек рождается и уходит из этого мира с самым светлым, с самым замечательным чувством любви: любви к отчужденному, любви к родному краю, любви к людям, которые тебя окружают.

Именно о любви к своей малой родине, о судьбах земляков, о людях, внесших немалый вклад в развитие Глинковского района и шла речь на очередной, VII-ой районной краеведческой конференции «Имена в истории родного края», которая на прошедшей неделе проходила в Глинковской районной библиотеке. Конференция была организована коллективом библиотеки при поддержке Администрации муниципального образования «Глинковский район», Отдела по культуре Администрации муниципального образования «Глинковский район», Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Глинковский район» и была посвящена 95-летию образования Глинковского района.

В этом году свои исследовательские работы представили 17 человек. Среди авторов учащиеся школ района, работники культуры, сотрудники других сфер и просто жители района. Приятно, что в этом году участие в конференции было не только очным, но и заочным. В этом плане хочется отметить Светлану Николаевну Камышёву, которая работая учителем иностранных языков в одной из гимназий Санкт-Петербурга, и проживая в северной столице, нашла возможность рассказать о своих родителях, учителях Глинковской средней школы Валентине Григорьевне и Николае Федоровиче Костюченковых. Но о самих работах немного позже.

Участникам конференции было приятно, что постоянный интерес к ней прояв-

ляет заслуженный работник культуры РФ, советник-эксперт Министерства культуры и туризма Смоленской области, заместитель председателя Смоленского областного краеведческого общества и автор множества книг Надежда Владимировна Деверилина, которая и в этом году посетила мероприятие. Надежда Владимировна высоко оценила участников, отметила огромную, кропотливую работу, проделанную каждым из них и их огромный вклад в сохранение памяти о прошлом.

Так же участников конференции тепло поприветствовала начальник отдела по культуре Администрации Глинковского района, председатель экспертной комиссии Роза Михайловна Медведева.

В ходе выступления были раскрыты темы, касающиеся вклада уроженцев (жителей) Глинковского района в историю, экономику, сельское хозяйство, здравоохранение, образование, культуру, социальную и другие сферы развития района; тема героизма и мужества глинковцев в годы Великой Отечественной войны.

Выступления участников проходили по темам исследовательских работ: «Судьба человека – в судьбе района», «Люди, победившие войну». Участники конференции представили свои исследования в форме презентаций и устных докладов.

Живой интерес вызывала каждая работа. Как могли оставить равнодушными слушателей доклады о своих родных и близких, перенесших тяготы военного лихолетья. В этом плане хочется отметить доклад Тамары Петровны Голенищевой, рассказавшей о своих близких, выдержавших все испытания, выпавшие на их долю в годы Великой Отечественной войны. Или доклад Ольги Игоревны Фурцевой о ее бабушке Анне Ивановне Котовой – женщине-труженице с непростой судьбой.



На фото: с сообщением о ветеране труда Л.Г. Гимазетдиновой выступает Л.В. Колестратова; участников конференции приветствует Р.М. Медведева.

Окончание на 6-й стр.

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

Окончание.
Начало на 3-й стр.

Житель села Глинка Василий Степанович Пантюхов (подготовка к печати Т.Ф. Ковалевой) очень проникновенно и искренне рассказал о судьбе своего отца-фронтовика Степане Сергеевиче Пантюхове.

Очень содержательными, интересными были и работы школьников. Члены экспертной комиссии отметили глубокую, содержательную работу Дарьи Конкиной, познакомившей присутствующих со свидетельницей блокады Ленинграда Софьей Степановной Новиковой.

В рамках конференции не могли остаться незамеченными и работы об учителях. В этом году с ними выступили учащиеся Ксе-

ния Кривоносова, Алена Дедулина, Диана Моисеева. По-особому хочется сказать о работе Виктории Александровны Трофимовой – библиотекаря из Болтутино. Эта работа о коллеге – Татьяне Викторовне Бурак, которая совсем недавно ушла из жизни. Татьяна Викторовна была одним из самых активных участников всех краеведческих конференций и еще год назад рассказывала о своих земляках, живо и увлеченно. Поэтому в этом докладе помимо обычных фактов из биографии много боли и горечи утраты.

Важно, что участники конференции не упускают из виду и истории трудовых коллективов. Очень интересной и насыщенной в этом плане является рабо-

та Валентины Петровны Лукьянцевой об истории Глинковского комбината бытового обслуживания, где большое внимание уделяется людям, отработавшим много лет в этом коллективе.

Каждая работа – это пусть и небольшой, но значимый кусочек истории нашей родной земли, нашего Глинковского района. Важно, что каждая работа имеет уникальный иллюстративный материал из архивов музея, а главное – из семейных архивов. Жюри отметило высокий уровень подготовки конференции и вдумчивый подход конкурсантов к изучению истории родного района.

Итоги конференции подводились отдельно по каждой номинации и возрастным категориям. Победи-

тели были награждены Дипломами I, II, и III степени и призами. Остальные участники были отмечены дипломами и памятными сувенирами. И так об итогах.

Среди участников конференции возрастной категории от 14 до 18 лет лучшими были признаны работы:

Номинация «Люди, победившие войну»:

Диплом I степени – Конкина Дарья (МБОУ «Глинковская СШ»);

Номинация «Судьба человека – в судьбе района»:

Диплом I степени – Дедулина Алена (МБОУ «Доброминская СШ»);

Диплом II степени – Кривоносова Ксения (МБОУ «Доброминская СШ»);

Диплом II степени – Мо-

исеенкова Диана (МБОУ «Болтутинская СШ»);

Участники конференции возрастной категории от 19 лет и старше:

Номинация «Люди, победившие войну»:

Диплом I степени – Пантюхов В.С.;

Диплом I степени – Голенищева Т.П.;

Диплом II степени – Шумякина В. А., библиотекарь филиала № 6 «Доброминская библиотека»;

Диплом II степени – Мавренкова Е. Н., библиотекарь филиала №8 «Ново-Яковлевическая библиотека»;

Диплом III степени – Ковалёва З. Е., педагог-организатор МБОУ «Глинковская СШ».

Номинация «Судьба человека – в судьбе района»: Диплом I степени –

Колестратова Л. В., специалист по социальной работе СОГБУ «Ельнинский комплексный центр социального обслуживания населения»;

Диплом II степени – Трофимова В. А., библиотекарь филиала № 1 «Болтутинская библиотека»; Диплом II степени – Фурцева О. И., режиссёр МБУК «Глинковский Центр»; Диплом III степени – Камышова С.Н., учитель немецкого языка гимназии № 642 «Земля и Вселенная» в г. Санкт – Петербурге.

Мы от души поздравляем тех, чьи работы были отмечены экспертной комиссией и напоминаем, что лучшие работы будут опубликованы в газете «Глинковский вестник», а далее – в общем сборнике.
Ирина БУДАЧЕНКОВА.



Участники VII-ой районной краеведческой конференции «Имена в истории родного края».

БЕЗОПАСНОСТЬ

КОГДА ЛЁД ТОНКИЙ

Ежегодно в осенне-зимний период на водных объектах гибнут люди, в том числе дети. Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в данный период часто приводит к трагедии. Чтобы избежать несчастного случая, родителям необходимо уделять внимание своим детям.

Уважаемые родители! Не оставляйте детей одних! Заботьтесь о безопасности детей! Помните, что жизнь наших детей зависит только от нас самих!

Взрослому человеку вполне понятно, что передвижение по льду связано с большой опасностью. Необходимо объяснить ребенку, что игры на льду – это опасное развлечение. Не всегда лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, а сразу может провалиться. Следует рассказывать детям об опас-

ности выхода на непрочный лед, интересоваться, где ребенок проводит свое свободное время, не допускать нахождения детей на водоемах в зимне-весенний период. Особенно недопустимы игры на льду!

Легкомысленное поведение детей, незнание и пренебрежение элементарными правилами безопасного поведения – первопричина грустных и трагических последствий.

Чтобы избежать опасности, запомните:

- безопасным для человека считается лед толщиной не менее 7 см;
- переходить водоемы нужно в местах, где оборудованы специальные ледовые переправы. В местах, где ледовые переправы отсутствуют, при переходе следует обязательно проверять прочность льда палкой;
- лед непрочен в местах

быстрого течения, стоковых вод и бьющих ключей, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов;

• крайне опасен лед под снегом и сугробами, а также у берега.

Что делать, если Вы провалились и оказались в холодной воде:

- не паникуйте, не делайте резких движений, дышите как можно глубже и медленнее;
- раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, предав телу горизонтальное положение по направлению течения;
- попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед;
- выбравшись из полыньи, откатывайтесь, а затем ползите в ту сторону, откуда шли: ведь лед



здесь уже проверен на прочность.

В любом случае при возникновении чрезвычайной ситуации необходимо срочно позвонить по телефону: 112 (все звонки бесплатны).

Взрослые, не будьте равнодушными, пресекайте попытки выхода детей на лед, беспечность может обернуться трагедией!

При чрезвычайных ситуациях звонить - 01; с сот. т. - 112: телефон доверия

ГИМС 34-99-99

М.В. ШОРОХ,
старший госинспектор
ГПС №2.

Иллюстрация предоставлена ИУ «ДЕСНА» ГИМС МЧС России по Смоленской области.

В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

ОБ ИТОГАХ ОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДАНИЯ



27 ноября 2024 года состоялось 13-е заседание Смоленской областной Думы седьмого созыва, прошедшее под председательством спикера регионального парламента Игоря Ляхова.

год и плановый период 2026 и 2027 годов. На следующий год доходы областной казны предлагаются к утверждению в сумме 71,6 млрд рублей.

будет утвержден федеральный бюджет и станет известен размер дополнительной помощи регионам.

ния – 15,4 млрд рублей; здравоохранение – 12,2 млрд рублей; социальная поддержка граждан – 10 млрд рублей; развитие дорожно-транспортного комплекса – 9,2 млрд рублей.

и последующего детей - среднедушевой доход семьи должен составлять не более 43 тысяч 716 рублей. Ранее эта сумма была равна 35 тысячам рублей.

же под запрет попала продажа алкогольной продукции в праздничные дни, посвященные детям, школьникам и молодежи.

ВАЖНО

ВЫ ПОЛУЧИЛИ ЕДИНУЮ КВИТАНЦИЮ

Единый платежный документ (ЕПД) form with multiple sections: 'Лицевой счет', 'Справочная информация', 'Данные по оплате', 'Итого к оплате', and 'Информация об исполнителе услуги'. Includes QR code and barcode.

сурсов, количество собственников и зарегистрированных в жилом помещении, характеристики жилого помещения), нормативы и тарифы, показания приборов учета.

– голосовой помощник по телефону: (4812) 68-75-50; – при личном посещении центра обслуживания клиентов;

в едином платежном документе за ноябрь 2024 года и за последующие периоды жители Глинковского района могут обращаться:

Жители Глинковского района получают единую квитанцию за услуги ЖКХ от АтомЭнергоСбыта.

ет МУП «Коммунальщик». Филиал «АтомЭнергоСбыт» Смоленск формирует единый платежный документ за услуги ЖКХ для жителей Глинковского района с ноября 2024 года.

Квитанция содержит сведения о ресурсоснабжающих организациях (реквизиты, график работы) и информацию по начислениям, задолженностям и переплатам по всем видам потребленных ресурсов и услуг.

Пресс-служба АО «АтомЭнергоСбыт».

СЕМЬЯ

ПОЛЕЗНЫЙ
СПРАВОЧНИК

СПРАВОЧНИК

ПО МЕРАМ СОЦИАЛЬНОЙ
ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ
В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
В 2024 ГОДУ



Сканируйте QR-код

А вы знали, что в Смоленской области теперь есть справочник по мерам социальной поддержки для семей с детьми, которые предоставляются в нашем регионе?

Этот полезный ресурс был создан по поручению Губернатора Смоленской области Василия Анохина.

Теперь вся необходимая информация находится в одном месте. Внутри справочника вы найдете ответы на все вопросы, связанные с:

- поддержкой семей,
 - выплатами, пособиями, льготами и субсидиями,
 - укреплением репродуктивного здоровья,
 - отдыхом и оздоровлением детей и многое другое.
- Информация структурирована по разным жизненным ситуациям, так что вам не придется долго искать ответ на волнующий вас вопрос. Воспользоваться справочником можно отсканировав QR-код или перейдя по ссылке: <https://click.ru/3EufED>

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

ПЛАН ГРАФИК
доставки лиц 65 лет и старше и инвалидов,
проживающих в сельской местности,
в ОГБУЗ «Ельнинская ЦРБ»
на декабрь 2024 года
12 декабря 2024 года – деревни Ромоданово,
Басманово Глинковского района.

За более подробной информацией обращаться по адресу: с.Глинка, ул. Ленина, д. 8, кабинет Отделение социальной помощи на дому №3 – заведующая отделением. Телефон: 2-19-92.

**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК
ОТ 120 ДНЕЙ.**

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТУК
8 -958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU

РЕКЛАМА

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Уважаемые читатели, напоминаем вам о том, что подписка на «Глинковский вестник» на первое полугодие 2025 года продолжается.

У вас еще есть время оформить ее как в почтовом отделении (стоимость 508 рублей), так и у нас в редакции (168 рублей без доставки). Позаботьтесь о том, чтобы вы всегда были в курсе местных событий. При всём обилии современных источников информации, «районке» удаётся сохранить свою уникальность. Наша газета пишет о малой родине: о вашем селе, о вас, ваших родных и близких, соседях... Оставайтесь с нами!

ОБРАЗОВАНИЕ

«КОД ГОРОДА: ТЕХНОЛОГИИ В ДВИЖЕНИИ»

Алгоритмы и искусственный интеллект в городских сервисах: Яндекс проведет «Урок цифры» для российских школьников

С 2 по 22 декабря Яндекс проводит занятия в рамках всероссийского образовательного проекта «Урок цифры». Тема урока в 2024 году — «Код города: технологии в движении». На примере сервиса такси школьники узнают, как современные технологии, в том числе искусственный интеллект и машинное обучение, помогают людям быстро и комфортно перемещаться по городу. Проект «Урок цифры» ежегодно реализуется АНО «Цифровая экономика» совместно с Минцифры России и Минпросвещения России в поддержку федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» нацпроекта «Цифровая экономика».

На занятиях Яндекса участники познакомятся с технологическими решениями, с теорией графов, которая лежит в основе построения маршрутов, а также с алгоритмами, которые помогают найти кратчайший путь до пункта назначения и сократить время поездки. Школьники узнают, как с помощью графов оптимизировать маршрут, чтобы пассажиры могли успешно добраться до места назначения, а водители — эффективно использовать свое время. Также учащиеся расскажут, как искусственный интеллект помогает находить попутчиков для совместной поездки.

«Математика и информатика лежат в основе всех цифровых сервисов. На Уроке цифры мы знакомим школьников с современными технологиями, которые делают жизнь в городе комфортнее, и рассказываем, какие ИТ-спе-

циалисты работают над такими задачами. Эксперты Яндекса расскажут, как математические модели и алгоритмы обеспечивают работу такси и помогают эффективно совершать поездки даже в час пик. Старшеклассники познакомятся с перспективными профессиями в сфере ИТ и узнают о работе backend- и frontend-разработчиков, инженеров данных, SRE-специалистов», — отмечает директор Яндекса Образования Дарья Козлова.

Помимо базовых представлений об ИИ, машинном обучении и теории графов участники «Урока цифры» овладеют навыками цифровой безопасности и защиты от цифровых угроз на примере фишинга.

«Урок цифры позволяет детямзнакомиться с основами цифровой экономики, цифровых технологий и программирования. В этот раз школьники смогут узнать, как развиваются технологии искусственного интеллекта и машинного обучения в транспортной отрасли, как происходит их применение на практике на примере сервиса такси», — сказала директор Департамента развития цифровых компетенций и образования Минцифры России Татьяна Трубникова.

Принять участие в «Уроке цифры» можно как в школе, так и дома. Задания делятся на три уровня сложности: для младших, средних и старших классов.

«Урок цифры — это важнейший страновой образовательный проект для школьников и педагогов в области информационных технологий, который на протяжении шести лет обучает самым передовым навыкам. Особенностью проекта в том, что он не только масштабный (более 97 млн прохождений за шесть лет), но и содержит учебный материал и трена-

жеры от ведущих технологических компаний. Так, новый урок от Яндекса посвящен применению современных технологий в сервисе такси в Яндекс Go. Изучить такую сложную, но интересную тему совместно с лидером рынка — уникальная возможность для школьников», — прокомментировал генеральный директор АНО «Цифровая экономика» Сергей Плуготаренко.

Для учителей эксперты Яндекса разработали методические материалы, которые помогут провести урок и объяснить школьникам принципы работы современных городских сервисов и лежащие в их основе технологии, математические модели и алгоритмы.

После прохождения «Урока цифры» участники получают сертификаты.

СПРАВКА:

Об «Уроке цифры»

«Урок цифры» проводится с 2018 года АНО «Цифровая экономика», Минцифры России, Минпросвещения России в партнерстве с ключевыми ИТ-компаниями и организациями в поддержку федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национального проекта «Цифровая экономика». В рамках проекта ведущие ИТ-компании разрабатывают уроки, которые помогают школьникам ориентироваться в мире профессий, связанных с технологиями и программированием. Предыдущие уроки Яндекса были посвящены нейросетям и облачным технологиям, прогнозированию погоды, цифровому искусству, беспилотным автомобилям и персональным помощникам.

О Яндекс Образовании

Яндекс с 2007 года реализует проекты, которые делают качественное ИТ-

образование доступным всем желающим независимо от опыта и возраста. Инициативы компании охватывают несколько направлений. На поддержку талантливых школьников и студентов ориентированы Яндекс Лицей и Школа анализа данных, кроме того, компания сотрудничает с ведущими университетами.

Для поощрения исследователей в области компьютерных наук Яндекс учредил ежегодную премию Yandex ML Prize. Развитие сервиса Яндекс Учебник и участие во всероссийских просветительских проектах — вклад Яндекса в массовое образование. Для тех, кто хочет получить цифровую профессию или расширить свои знания и навыки, создана платформа онлайн-обучения Яндекс Практикум.

Все образовательные сервисы компании опираются на экспертизу Яндекса как лидера индустрии, а обучение ориентировано на практику.

Яндекс Go

Яндекс Go — это универсальное приложение, объединяющее разные сервисы для решения повседневных задач. С его помощью можно построить маршрут и выбрать удобный способ передвижения, заказать еду, купить билеты на мероприятия, запланировать отпуск и другое.

В Яндекс Go входят такие сервисы, как Такси, Межгород, Драйв, Самокаты, Транспорт, Доставка, Маркет, Еда, Лавка, Афиша, Путешествия, Мое Авто и Ultima. Количество пользователей приложения в Москве, Санкт-Петербурге, Казани и сотне других городов России превышает 47 млн. человек. Яндекс Go можно скачать в Google Play и App Store.

СЛУЖУ РОССИИ

КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ
В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Хотите служить в армии и получить уникальные возможности и льготы? Присоединяйтесь к Вооруженным Силам России в Смоленской области — это доступно для всех, независимо от вашего места проживания!

Жители любых регионов России могут быстро подписать контракт на службу именно в Смоленской области и воспользоваться всеми преимуществами:

Единоновременная выплата при подписании контракта в размере **1 000 000 рублей**. После подписания контракта и начала служ-

бы, вы будете получать ежемесячную выплату от **210 000 рублей!**

Кроме этого, вы получите дополнительные преимущества:

– бесплатное проживание и трехразовое питание во время прохождения комиссии и оформления документов;

- оснащение экипировкой;
- страхование жизни на случай ранения или гибели с выплатами до 3 000 000 и 12 000 000 рублей соответственно;
- статус Ветерана боевых действий.

БЕССРОЧНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ.

Для того, чтобы подписать контракт с собой необходимо взять минимальный пакет документов:

- паспорт;
- военный билет или

приписное свидетельство;

- копия ИНН;
- СНИЛС.

Контактная информация: г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2, тел. (4812) 68-71-45, 22-15-22

Не упустите шанс стать частью команды защитников Родины в одном из самых перспективных регионов России!

Подписать контракт в Смоленской области может каждый, независимо от места жительства.

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации»
Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник»
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 6 декабря 2024 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ 678